

# Ára 10 fillér A REGGEL

XV. ÉVFOLYAM  
2. SZÁM

FŐSZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST,  
1936 JANUÁR 7

Jacoby Olivér válságos állapotban fekszik a svábhegyi szanatóriumban

Borzalmas tömegkatasztrófa: a vonat elütött egy autobuszt!

## Meghívták az angol hadsereg három vezérkari főnökét az olajszankciókról döntő minisztertanácsra

### Madariaga lemondott a genfi megtorló bizottság elnökségéről

London, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) Angol kormánykörök ve-gyes érzelmekkel fogadják Roosevelt elnök beszédét, amely nem könnyíti meg az angol kormány döntését az olaj szankció kimondása tekintetében. A Baldwin-kormány végleges állásfoglalását az e héten megtar-tandó rendkívüli minisztertanács fogja tisztázni.

Ezekbe a tanácskozásokba bele- vonják a szárazföldi, tengeri és légi haderők vezérkari főnökeit is.

A hétfő reggeli lapok egy része megállapítja, hogy Roosevelt beszéde halálos csapást mért a tervezett olaj- megtorlásokra, más része azt állítja, hogy a Népszövetség most nyugodtan hozzáfoghathat az olajmegtorlás alkal-mazásához.

#### Csapatszállító hajókká alakítják át a luxusgőzösöket!

A karácsonyi szünet után kedden délben ül össze újból a flottakonferen-cia, amelynek elnökévé Sir Samuel Hoare helyében Eden külügyminisz-tert fogják megválasztani. Hogy mennyire reménytelennek ítélik meg az angol kormány körében a konfe-rencia kilátásait, ezt mi sem bizonyítja inkább, mint az admirálisnak az az intézkedése, hogy Plymouth és Portsmouth kikötőit még ebben az évben annyira kiépítik, hogy a leg-nagyobb típusú csatahajók is kiköt-hessenek a dokkban.

Háborús készülődésre mutat az an-gol admirálisnak az az intézke-dése is, hogy — most először a vi-lágháború óta! — angol utasszál-lító hajókat csapatszállító hajókká alakítják át.

Egy ilyen átalakított hajó a Cunard Line »Scythia« nevű 20.000 tonnás gőzöse már a napokban katonai csa-patokkal, ágyúkkal és tankokkal fel-szerelve megindul Alexandria felé. Ugyancsak átalakítják csapatszállító hajókká White Star Line »Laonia« és »Samarina« nevű gőzöseit is.

#### Miért bukott meg a genfi megtorló politika vezére?

Genf, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) A legnagyobb meglepetést kelti a hír, amelyet hivatalosan még nem erősítettek meg, de amely beava-tott népszövetségi tényezők vélemé-nye szerint befejezett ténynek te-kintendő:

Madariaga, Spanyolország pá-rizsi nagykövete, a tizenharmas

(szankciós) bizottság elnöke, le-mond az elnökségről és visszavo-nul a diplomáciai pályától.

Madariaga az Olaszország ellen irá-nyuló megtorlásoknak legerősebb és legtekintélyesebb hívei közé tartozott Genfben és éppen ezért vállalta az ügyvezető egyszemélyi bizottság elnök-ségét. A Népszövetség szankciós poli-tikájának szálai az ő kezében futottak

össze és nem lesz könnyű olyan diplo-matát találni, aki ezt a feladatot ak-kora eréllyel s hozzáértéssel látja el, mint Madariaga. A kiváló spanyol diplomata a Népszövetség fennállása óta annak minden fontos ténykedésében előkelő szerepet játszott és távo-zását azzal magyarázzák, hogy

az új spanyol kormány olaszbarát s ellenzi a szankciók további kiter-jesztését.

Nyilvánvaló, hogy Madariaga nem akarja megvárni, amíg Madridból visszahívják s ezért önként mond le úgy párizsi nagyköveti rangjáról, mint a Népszövetségnél viselt külön-böző tisztségeiről, hogy ezentúl kizá-rólag irdalmi tevékenységének szen-

telje minden idejét.

#### Eden: „Némi nyugtalanossággal nézünk az új év elé...”

London, január 6.

Az újév alkalmából Eden levelet intézett választóitához. Levelében utal arra, hogy a nemzetközi hely-zet egyáltalában nem kielé-gítő. Némi nyugtalanossággal nézünk az újévéle — írja Eden levelében, — de bizonyára hasznunkra lesznek azok a tapasztalatok, amelye-ket a közelmúltban nyertünk.

#### Amerika — a nagy ismeretlen

Párizs, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) Teljesen megoszlik a sajtó véleménye Roosevelt beszéde felől, amelyet a Figaro nagyhangú blöff-nek nevez. A nagy szavak mögött — írja — nem rejlik tettekkészség! Vi-szont a Petit Parisienne a beszédből arra következtet, hogy

az Egyesült Államok kormánya a közeljövőben aktív külpolitikára készül és nem fog megelégedni a pusztá szemlélő szerepével.

Pertinax szerint az esetleges euró-pai háború kérdésében Amerika poli-tikája mint nagy ismrcellen szerepel. Roosevelt ugyan most az önkény-uralmi kormányok ellen fordult, de ki tudná ma megmondani, milyen lesz Amerika politikai felfogása tíz év múlva?

Vasárnap Párizsba érkezett Cham-brun gróf római francia nagykövet, hogy jelentést tegyen Laval-nak a diplomáciai fejleményekről. Francia-

országot a Laval-Hoare béketerv bu-kása arra inti, hogy ne tegyen újabb kísérletet, hanem

várja be az angol kormány e heti döntését

és ennek megfelelően folytassa azt a békítő politikát, amely Európát eddig megmentette a legborzalmasabb há-ború kitörésétől.

#### Rómát nem izgatja az olajtilalom!

Róma, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) Politikai körök hangoztat-ják, hogy Olaszország olajkészlete legalább is egy évre elegendő s ezért Olaszország abban a helyzetben van, hogy a Népszövetség várható határo-zatát az olajtilalom kérdésében a legnagyobb nyugalommal fogad-hassa. Hivatalos körökben a helyzetet abban a rövid mondatban foglalják össze, hogy Roosevelt elnök beszéde semmit sem változtatott a helyzeten.



# A mozdony elkapta a muraszombati autobuszt: két halott, nyolc haldokló, 12 sebesült

Szombathely, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Hétfőn délután borzalmas tömegkatasztrófa történt Muraszombaton: a postautobuszt elkapta a személyvonat mozdonya és pozdorjává zúzta.

A sofőr és egy utas szörnyethalt, nyolc utas állapotreménytelen és tizenkétten súlyosabb sérüléseket szenvedtek.

A vasúti átjárónál történt a szerencsétlenség, néhány méternyire az állomástól. A sorompó nem volt le-

eresztve, de az ör hangos szóval figyelmeztette a közeledő postautobusz sofőrjét, Luscsák Józsefet, hogy álljon meg. A 23 éves sofőr azonban nagyon sietett, célhoz akart érni, mert

este lett volna az eljegyzése.

Nem állt meg tehát, hanem a közeledő személyvonat előtt át akart száguldani a síneken. Néhány másodperccel vétele el a vakmerő kísérletet: a mozdony derékban elkapta az autobuszt és pozdorjává törte. Óriási recsegés-

ropogás, jajgatás, sikoltozás támadt, az állomásról a személyzet futólépésben rohant a füstölgő romhalmaz felé, a személyvonat utasai leugráltak a kocsikból és körülállták a szilánkokká zuzott postautobuszt, amelynek roncsai alól

holtan húzták ki Luscsák József és az egyik utast.

Nyolc másik utas olyan borzalmas állapotban volt, hogy a helyszínre érkezett orvosok szerint aligha érik meg a reggelt. A többi tizenkettőnek életét valószínűleg meg lehet menteni.

## Jacoby Olivér válságos állapotban fekszik a Svábhegyi Szanatóriumban

(A Reggel tudósítójától.) Nagy megrendülést kelt országshíre a hír, hogy Jacoby Olivér kincstári főtanácsos, a Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatója

válságos állapotban fekszik a Svábhegyi Szanatóriumban.

A köztisztviselőben álló kiváló képességű pénzügyi kapacitás, aki számos alkalommal képviselte a magyar érdekeket nagy nemzetközi konferenciákon, huzamosabb ideje betegeskedik. Pénteken néhány napi üdülésre a Svábhegyi Szanatóriumba ment, ahol azonban

s az orvosok megállapították, hogy Jacoby Olivért agyvérzés érte.

A szanatórium orvosai vették azonnal orvosi gyógykezelés alá, majd felhívták hozzá a budapesti egyetemnek egyik professzorát, akivel kon-

ziliumot tartottak a betegágy mellett. Szombat óta fekszik Jacoby Olivér válságos állapotban betegágyán és orvosai mindent elkövetnek, hogy az aránylag nem magas életkorú közgazdasági vezérferfiút megmentsék az életnek. Hétfőn, vízkereszt napján, este

újabb orvosi tanácskozás volt, amely a késő esti órákig húzódott.

Az orvosok véleménye szerint Jacoby állapota komoly, de közvetlen veszélytől nem kell tartani. A vasárnapi késő esti órákban igen sokan jelentek meg a Svábhegyi Szanatóriumban, hogy Jacoby Olivér állapota felől érdeklődjenek.

## Húsz ismeretlen merénylő megölt egy embert

Győr, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Hétfőre virradó éjszaka Péc község főterén húsz főből álló banda megtámadta a hazafelé igyekvő Gerde György gazdálkodót. Leteperték a földre, ütni-verní kezdték:

bottal verték a fejét és törrel szurkálták.

Néhány perc múlva a szerencsétlen

ember segítségére sietett bátyja, Gerde Imre, akinek szintén nekiestek a támadók és ugyanilyen módon bántalmazták. Vértől megfagyva hagyták a két Gerde testvért az úttesten, akiket körülbelül egy óra múlva talált meg egy járókelő. Bevitték mindkettőjüket a győri kórházba:

Gerde Imre útközben meghalt, öccse életveszélyes állapotban fekszik.

## Súlyosan megsebesült a marseillei királygyilkosok ügyének vizsgálóbírája

Marseille, január 6.

Ducup Saintpaul vizsgálóbíró, aki a marseillei gyilkosság ügyében a vizsgálatot vezette, gépkocsiszerecséttelenség alkalmával súlyosan megsebesült. Az orvosok bíznak benne, hogy sérülése nem lesz halálos.

Párizs, január 6.

(Az Havas-ügynökség jelentése.) A jugoszláv király meggyilkolásával vádolt usztasik porének tárgyalását Rhone megye esküdtszéke Aix en Provenceben február ötödikén folytatja.

A magyar filmgyártás újdonsága

# Csiky Gergely

vígjátéka:

## A NAGYMAMA

Filmre írta és zenéjét szerezte: **Farkas Imre**

Rendezte: **György István**

Főszereplők:

**Cs. Aczél Ilona, Rózsahegy Kálmán, Szörényi Éva, Pethes Sándor, Toronyi Imre, Peéry Piri, Perényi László, Olthy Magda, Dajbukát Ilona, Márkus Lajos**

**Premier csütörtökön!**

**URÁNIA-CITY**

## Szerdán teszi le az esküt Vargha számszéki elnök

(A Reggel tudósítójától.) Vargha Imre, a legfőbb állami számszék új elnöke, szerdán teszi le hivatali esküjét a kormányzó kezébe és

csütörtökön reggel átveszi hivatalát.

A számszék vezetésében az lesz a további változás, hogy

Haller Károly alelnök nyugadíjba vonul

és helyére Inárcsi Papp Elemér miniszteri osztályfőnököt fogják kinevezni.

# MARADÉKOK

Ruhákra alkalmas selyem divatkelme-, mosóáru-, gyapjú- és bütorszövet-maradékok nagy tömege gyűlt össze **karácsonyi vásárukából.**

Árusításuk maradékosztályunkon

**hatalatlan olcsó árakon!**

**FISCHER SIMON** UTÓDA RT

selyem, bársony és szövet divatruház, V., BÉCSI UCCA 10

Megfázott?

ASPIRIN segít!

A minden tablettán látható „Bayer” kereszt, a megbízhatóság jele

Gyógyszertárakban kapható

## Felgyújtotta magát és halálra égett egy miskolci háztulajdonosnő

Miskolc, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Borzalmas módon lett öngyilkos hétfőn délután egy társaság-beli úriasszony. A Tízeshonvéd ucca 64. számú ház lakója vasárnap délután szörnyű sikoltozásra és jajveszékésre lettek figyelmesek. Kiszaladtak a folyosóra, ahol borzalmas látvány tárult eléjük: a folyosón állott a háztulajdonosnő, Reinitz Hermanné.

ruhája, haja lángokban állott az idős asszonynak és kétségbeesetten kiáltott segítségért.

Azonnal segítségére siettek, lerángatták róla ruháit, de

két lába már szénnéégett és felsőteste is súlyosan égési sebeket szenvedett.

Kórházba vitték, ahol azonban már nem tudtak segíteni rajta, Reinitzné irtózatos kínok között néhány óra múlva meghalt. Reinitzné ismert tagja volt a miskolci társaságnak, gazdag asszony volt, több ház és nagy vagyon fölött rendelkezett és jótékonyága miatt az egész városban szerették. A nyomozás megállapította, hogy Reinitzné súlyos betegsége miatt öngyilkos lett; denaturált szeszrel öntötte le ruháját, majd meggyújtotta.

## Alkotmányellenes!

Washington, január 6.

Az Egyesült Államok legfelsőbb bírósága alkotmányellenesnek nyilvánította a mezőgazdasági újjáépítési bizottságot.



# Megbukott a martonizmus!

## Miben egyezett meg Gömbös miniszterelnök Kozma belügyminiszterrel?

(A Reggel tudósítójától.) Kozma belügyminiszter vasárnap délelőtt Németországba utazott és tíznapos szabadsága alatt Gömbös miniszterelnök helyettesít. Politikai körökben a kettős ünnepnap alatt is azt találgatják, hogy a belügyminiszternek ez a váratlan elutazása mennyiben függ össze azokkal az ellentétekkel, amelyek

közte és Marton Béla Nep főtitkár között keletkeztek és a legutóbbi napokban feltűnően kiéleződtek.

A kormánypárti képviselők élénken emlékeznek még arra, milyen meleg szavakkal emlékezett meg Marton érdemeiről Gömbös miniszterelnök a legutóbbi pártértekezleten és éppen ezért nem is tartják valószínűnek, hogy a miniszterelnök elcsejse Martont. Annyi bizonyos, hogy

Kozma belügyminiszter nyomatékos kifogásokat emelt a Nep-szervezkedésnek alkotmányjogi és közigazgatási szempontból egyaránt aggályos túlkapásaival szemben.

Nep-körökben viszont azt hangoztatják, hogy itt kizárólag tárgyi kifogásokról van szó, ami azt jelentené, hogy a fölmerült ellentéteket Marton távozása nélkül is át lehet hidalni. Mindent egybefoglalva, arról van tehát itt szó, hogy

**Marton egyelőre a helyén marad, de a martonizmus megbukott!**

A Marton-féle szervezkedési elgondolásokból ki fogják operálni mindazokat a részeket, amelyeket Kozma belügyminiszter, de vele együtt a közvélemény túlnyomó többsége súlyosan kifogásol és amelyeket nem tartanak célravezetőnek a józan és mérsékelt gondolkodású kormánypárti képviselők sem. Ezek után hangsúlyozzák, hogy

**a Marton-féle elgondolásoknak egyáltalán nincs utasítás jellege**

és a szervezkedés munkájában fokozott gondot kell az illetékes tényezőknek fordítani arra, hogy *mellőzzenek minden olyan módszert, amely a közvéleményben ellenérzést kelthet, alkotmányjogi és közigazgatási szempontból pedig aggodalomra adhat okot.* A miniszterelnök és a belügyminiszter között létrejött megegyezés alapján

tudomására hozzák mindezt a főispáni karnak, valamint az összes közigazgatási hatóságoknak, továbbá a Nep szervezetek vezetőinek és az úgynevezett éharcosoknak.

Tekintettel már most arra, hogy a belügyminiszter és a közvélemény által kifogásolt rendelkezések és utasítások tulajdonképpen a lényegét adják a Marton-féle szervezkedési csatlakozásoknak, végeredményben csakugyan nincs másról szó, mint a martonizmus bukásáról. Más kérdés, miképpen lehet majd a martonizmust megszüntetni úgy, hogy Marton megmaradjon a Nep főtitkárának, vagyis a kormánypárti szervezkedés irányítójának. Egyelőre tehát

**kompromisszumos kísérletről van szó**

és csak a legközelebbi jövő fogja eldönteni, hogy a kísérlet beválik-e,

vagy pedig újabb bonyodalmak következnek be. Kozma belügyminiszter minden körülmények között ragaszkodik ahhoz, hogy a Nep szervezkedésnek vezérkara ne rendelkezhesék korlátlanul a főispánokkal és a közigazgatási hatóságokkal, ha tehát Marton nem lesz hajlandó vagy nem lesz képes saját rendszerének, a martonizmusnak lefaragására, ami néhány hónapon belül feltétlenül eledő,

akkor fokozott erővel támadnak

fel újra az ellentétek.

Kozma belügyminiszter, hír szerint, máris felajánlotta tárcáját arra az esetre, ha kifogásait nem veszik figyelembe. Gömbös miniszterelnök megnyugtatta a belügyminisztert s most már nemcsak politikai körökben, hanem az egész közvéleményben érdeklődéssel várják, hogy a kettőjük között létrejött megegyezés milyen kálissal lesz a Nep szervezkedésének módszereire.

## Három úrifiú egy színinövendék vezetése alatt kifosztotta a mezőkövesdi templomot

Mezőkövesd, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Nagy izgalomban tartotta hetek óta Mezőkövesdet és környékét az a sok betörés, amelyek tetteseit nem sikerült kinyomozni. Körülbelül húsz feljelentés érkezett a rendőrségre, a betörők mindenütt ügyesen és eredményesen dolgoztak, semmi féle nyomot nem hagytak maguk után. Hétfőn végre nyomra akadt a csendőrség és leleplezte a betörőbandát, amelynek

vezére Molnár István 24 éves budapesti színinövendék volt, tagjai pedig három tizenhétéves miskolci úrifiú.

Eddig tizenhat betörést ismertek be és bevallották azt is, hogy ők fosztották ki Karácsony másodnapján a mezőkövesdi katolikus templomot, ahonnan kegyzsereket és perselyek több száz pengőnyi tartalmát vitték magukkal. A pénzzel Budapestre jöttek és itt

elmulattak.

Több ízben előfordult, hogy az úti-költségre való pénzüket is elitták és ezért

Budapesten is öt betörést követtek el.

A banda valamennyi tagját letartóztatták.

## „Én sokat tudnék a Hustyava-gyilkosságról, de félek a mamától...”

Névtelen gyereklevél és Kele, a „léleklátó” a nyomozás szolgálatában

(A Reggel tudósítójától.) A nyomozást Hustyava György nyomavesztett gyilkosa után újabban Simon Ferenc fogalmazó vezeti. A fogalmazó

több névtelen levelet kapott

az elmúlt napokban. Az egyik — nyílt levelezőlap — a következőket mondja:

„Hüba keresi Hustyava gyilkosát! Az öreg szücsöt én öltem meg. De már régen Romániába szöktem és ezt a levelezőlapot egy barátom adta fel Budapesten. Öreg Gyilkos.”

Ennél a vadregényes levelezőlapnál sokkal komolyabban hangzik az a gyermekírással készült névtelen levél, amelynek írója a következőket üzenté a rendőrségnek:

„Sokat tudnék én a gyilkosságról beszélni. De nem merek jelentkezni, mert félek a mamától.”

A detektívek hétfőn kimentek a Rózsa uca 33. alá, ahol a gyilkosság történt és

a főkapitányságra kísérték egy tizenegy éves és egy tizenöt éves fiúcskát,

A legnagyobb vigjátéksiker:

## MÉLTÓSÁGOS ASSZONY

Andrássy úti Színház

akiket késő délutánig faggattak. Akkorra megállapították a szakértők, hogy a névtelen leveleket nem ők írták. A detektívek azonban most sorra járják a környékbeli házakat és igyekeznek kinyomozni: kinek a kezétől származik a névtelen levél, amelynek írója nem mer beszélni, mert fél a mamájától... A nyomozásba hétfőn bekapcsolódott

Kele János, a »léleklátó«,

aki magánszorgalomból dolgozik már hosszabb ideje a főkapitányság életvédelmi osztályán. Ez a Kele több eltűnési ügyben ért el jelentős eredményeket és most öt akarják felhasználni a nyomozás céljaira.

Rendőrsztrázsál a Rózsa uca 33. előtt és fürkészve nézi, amint közeledünk a pincehelyiség felé. A piros címtábla még ott virít a pince fölött:

**HUSTYAVA GYÖRGY**  
szücsmester

A kapun kis cédula:

**Szuterén-helyiség**  
kiadó február 1-re

A kiadó helyiséget, amelyben megajlították a gazdát, cukorspárga zárja el hatósági pecséttel. Bementünk a házmesterhez, érdeklődtünk a helyiség iránt: — Nem lehet megnézni, kérem, amíg ez a rumli tart... De a pince nagyon szép, világos.

Hustyava bácsi huszonhat évig dolgozott benne, amíg csak meg nem gyilkolták.

Nem sok az a hatvan pengő havi bér, amit kérünk érte...

A zárkózott életű Hustyava nemrég újra padlóztatta a pincét, a villanyt is ő vezette be, pultokat és szekrényeket építtetett. Bizonyos, hogy decemberben még nagyobb vállalkozásra készült, mert kevéssel a gyilkosság előtt több apróhirdetést adott fel egy reggeli napilapban:

pénzes társakat keresett...

Óriási siker

Óriási siker

# Millió Vénusz

Harmath — Fényesrevü

# Moulin Rouge

Óriási siker

Óriási siker

Műsorban és görölökben  
mi vezetünk.

# Zanzibar

VI, Jókai u. 31. Reggelig tánc!



## Anyja szemeláttára leszúrta az öccsét egy pengőért a részeg kispesti lakatossegéd

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap este ittasan ment haza a kocsmából Gál Lajos 27 éves lakatossegéd és az öccse, Gál István 25 éves napszámos a kispesti, Galamb uca 28. alatti házába, ahol az édesanyjukkal együtt laktak. Az öregasszony vacsorát adott mámoros fiainak. Már a vacsora vége felé tartottak, mikor az idősebbik testvér egy pengőt kért az öccsétől. A fiú megtagadta a kérés teljesítését, mire szóváltás támadt, majd öltre mentek, összeverekedtek. Özv. Gál Istvánné sikoltozva, könyörögve vette magát dulakodó fiai közé, de nem sikerült őket szétválasztani. A megdühödött idősebb testvér

felkapott egy konyhakést, teljes erejével belevágta öccsének hátaiba.

A hosszú penge keresztülszúrta a tüdőt. Mikor az anya észrevette, hogy kisebbik fia összeesik és mellén, száján ömlik a vér, sikoltozva szaladt ki az udvarra. A szomszédok berohantak, megfékeztek a részegen ordító lakatossegédet, aki még egyre hadonászott a véres késsel, majd a mentőkért telefonáltak. Mire azonban orvosi segítség érkezett, a szerencsétlen

Gál István elvérzett: meghalt.

A testvérgyilkost előbb a kispesti kapitányságra vitték, ahol azonban reggelig nem lehetett kihallgatni, mert teljesen részeg volt. Hétfőn át kísérték a főkapitányságra. Ott azonban semmire sem akart már visszaemlékezni.

## Egy szegény magyar fiú mesebeli házassága egy tokiói milliomoslánnyal

(A Reggel tudósítójától.) Amerikai filmekből ismert szerelmi és karriertörté-

neiről adott hírt nekünk egy tokiói levél. A történet főhőse Iritz József, honfitársunk. Iritz két évvel ezelőtt, mint az Arpádnak, az első tengerjáró magyar hajónak, egyik tisztviselője hagyta el Magyarországot. Az Arpád a Csendes óceán sötétzöld vizén haladt Shanghai felé, mikor egy éjszaka viharba került — és mint emlékeztetes, — elsüllyedt. A legénységet és a hajó néhány utasát kimentették az arrahaladó hajók. Iritz József egy hollandi luxuszőrszere került, amely elvitte őt Shanghaiba. Természetesen az Arpád minden hajótöröttjét ingyen hazahozták volna Magyarországra, Iritz azonban a sors útját látta abban, hogy a hatalmas kínai városba vetődött és

elhatározta, hogy ott marad.

Egyetlen ismerős — és ami még ennél is sokkal rosszabb — egyetlen fillér nélkül



Iritz Ly-vel és a kis Ly-Lyvel

vetődött magyaroknál gyakran láttunk ilyen esodát —

három hónap múlva egyik nagy kínai gabonaexport cégnek volt vezető tiszt-

viselője.

Cége üzleti ügyben átküldte Iritzet Tokióba. Kiszállt a pályaudvaron, nekiindult a városnak és — egyébként ez is magyar tulajdonság —

az első neccsarkon, a japán fővárosban találkozott egy régi ismerősével:

Tsang-To-Lin japán tábornokkal, aki néhány évvel ezelőtt gabonabevásárlás miatt Budapesten járt. A két régi ismerős örömmel üdvözölte egymást és a tábornok meghívta egyik estélyére a shanghai magyar gabonakereskedőt. Az estélyre hivatalos volt Tokió egyik leggazdagabb selyemgyárosának leánya: Ly Suomin kisasszony. A kisasszony apja milliomos volt, még pedig nem budapesti, hanem japán értelemben, ami körülbelül egy angol milliomossal egyenrangú, illetve egyenpénzü. Új filmjelenet következett: a fiataloknak látni és megszeretni egymást csupán pillanat műve volt — ahogy azt mondani szokták. Iritz másnap délelőtt riksába vágta magát és a milliomos papától megkérte kedves leánya kezét. A papa három nap gondolkodási időt kért és három nap után — függöny mögötti, de annál hevesebb családi harcok után,

kimondta a boldogító igent.

Iritzék összeházasodtak, Iritzné, született Ly Suomin Shanghaiba költözött és né-

## RÁDIÓ

sem vihette volna gyorsabban szét a hírt, mint az elragadtatott közönség:

## Doray and Chela

a világ legjobb, legszebb, legizgalomtöbb kuba i táncospárja tízperces tapsot kap minden este

## Parisien Grill

-ben

Pályarendelés: 18-8-09, 20-9-05

hány héttel ezelőtt kislánya született. Ennyi a történet. A kislány Iritz budapesti Lili nevű huga után a következő szép kínai nevet kapta: Ly-Ly Iritz...

## Agyonlőtte magát Szász Béla bogyiszlói körorvos, mert hiába szerenádozott a felesége ablaka alatt

Bogyiszló, január 6.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Éles revolverdörrenés verte fel Bogyiszló tolnamegyei község ünnepi csendjét:

Szász Béla körorvos halántékon lötte magát és pillanatok alatt meghalt.

Megrázó családi tragédia végjelenete volt a fiatal körorvos öngyilkossága. Szász dr. nyár elején házasodott meg és elvette Kühn Adát, Szekszárd egyik legszebb leányát, Zoványi törvényszéki bíró fogadott gyermekét. A fiatalok látszólag nagyon boldogan éltek. Egy augusztusvégi estén, mikor sok vendég ült a körorvosi lakás ebédlőasztala körül, — ott voltak az asszony szülei is — a fiatal doktorné sápadtan, felindult arccal támolygott be a szobába. Faggatták, de a görcsös zokogásra fakadt asszony csak ennyit tudott felelni:

— A férjem... Béla... a legénykori szerelmével...

Az udvaron megtalálták a zavart körorvost, aki egyáltalán nem adott választ a hozzá intézett kérdésekre.

A szülők nyomban hazavitték leányukat Szekszárdra

a vármegye néhány napig az ideálisnak hitt házasság botrányos felbomlásáról beszélt, a férj pedig állandóan utazgatott Bogyiszló és Szekszárd között, hogy visszakönyörögje szép fiatal feleségét. A válóper már meg is indították, de a körorvos még egyre kísérletezett:

szerénád szerénádót ért a Bezeredy uccai lakás ablaka alatt.

Az orvos egyre csüggedtebb lett, előbb inni kezdett, majd morfinista lett. Esténként a bogyiszlói kocsmában húzatta a cigánnal és egyre ezt a vészjósló nótát énekelte:

Utolsó vasárnap, kedvesem gyere el,  
Pap is lesz, koporsó, ravatal, gyász-  
lepel...

Az ünnepet aztán nem bírta túlélni magányosan. Hazament a rendelőjébe és agyonlőtte magát. Vasárnap temették el.

A fiatalasszony talpig gyászban kísérte hűtlen férje koporsóját.

# KERESZTES HADJÁRAT

CECIL B. DEMILLE  
MINDENT FELÜLMULÓ  
GIGANTIKUS FILMJE

Premier: Csütörtökön ROYAL APOLLO Pénteken: ÁTRIUM

Paramount-film

Jegyelővétel megkezdődött

Paramount-film





















